



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი
ვოსტოკა

საბარტელოს 33
თბილისის რაიონის
საბარტელოს 66 ნაბაღსონი
საბარტელოს 66
რედაქციის სახლი

Газета
выходит
с июня
1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

№ 188 (18543)

ЧЕТВЕРГ, 14 АВГУСТА 1986 ГОДА

ЦЕНА 3 КОП.

ПЕРЕСТРОЙКА КАСАЕТСЯ ВСЕХ

Творческим трудом воплощены последние будни советских людей. Энергия замыслов превращается в энергия практических действий. Удалось придать бодрости динамизм хозяйственным процессам, повлиять темпы роста производства, производительности труда. Лучше решаются социальные задачи. За полугодие сдано в эксплуатацию больше жилья, увеличился ввод объектов соцкультбыта.

Правда, обогатиться достигнутым равно. Ритм жизни, определенный XXVII съездом КПСС, не позволяет нам сегодня работать так, как работали вчера. И большие задачи, которые стоят перед каждым коллективом, — тоже. Главные, самые большие дела еще впереди. Их осуществление невозможно без неотложной перестройки всей нашей работы. Причем делать ее надо на марше, активно решая сложные экономические и политические задачи, добиваясь коренных сдвигов.

Перестройка — единое слово. Она касается всех и каждого, затрагивает не только экономику, но и все другие стороны общественной жизни: социальные отношения, политическую систему, духовно-идеологическую сферу, стиль и методы работы партийных комитетов и первичных партийных организаций, всех наших кадров. По существу перестройка — настоящая революция. Это переход в умах и сердцах людей, в их исканиях и помыслах современного периода. Надо смело идти на крутые повороты, не боясь решительных преобразований.

В редакционной почте немало писем, в которых содержится один и тот же вопрос: «Как вести перестройку? Что конкретно следует делать?». Ответ на эти вопросы дал Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев на совещании актива в Хабаровске. Надо не ждать, пока кто-то начнет работать по-новому, а действовать. И начинать с себя. С определения своей гражданской позиции и активизации политической, трудовой деятельности. С усиления ответственности за порученное дело, за конечные результаты. Каждый должен стратегически расставить приоритеты, как бы поочередно, поставив задачу — делать все по совести, с большей ответственностью перед самим собой и перед народом. Настала пора и спрашивать за осуществление намеченного. Спрашивать по большому счету, без поблажек.

Никто не должен оставаться на обочине процесса ускорения. Перестройка должна идти одновременно сверху и снизу. Она призвана охватить все звенья управления, все звенья политического и государственного руководства и сомысливаться с перестройкой в производственных коллективах. Предстоит встать за делом снимать проблемы во всех сферах общественной жизни, извлекать опыт из живого, творчески, смело решать вопросы. Обороты должны прибавить рабочий и министр, партийный работник и ученый.

Перестройка предполагает создание такой атмосферы в обществе, которая побуждала бы людей преодолевать накопившиеся инертности и равнодушие, извлекаться в работе и в жизни от всего, что не соответствует принципам социализма, нашему мировоззрению и образу жизни. К сожалению, есть еще немало людей, которые на словах за работу по-новому, но дело ведут по старинке. Другие и выгораживают-то слово перестройка с трудом, вводят в процессе обновления чуть ли не потресканные устои. Надо лучше разъяснять истинный смысл перестройки, а тех, кто предпочитает идти на малых оборотах, катить по инерции, — заменять более энергичными. Задача партийных комитетов — повсеместно обеспечить реальное участие людей и в решении вопросов на производстве, и в решении социальных проблем.

Ключевая задача — экономия. Перевод ее на воле реальных, на темпы ускорения будет иметь огромные политические, социальные и другие последствия. Следует еще больше внимания уделять совершенствованию хозяйственного механизма, научно-техническому прогрессу, обеспечить его качественную сторону. Партийные организации должны серьезно поправлять тех, кто проявляет уверенность в тяжести устаревшей технологии. Партийный съезд поставил проблему качества как общенациональную задачу. Предстоит улучшить производственную деятельность за счет всестороннего совершенствования организационно-технических решений, укрепления дисциплины, повсеместного наведения порядка. На производственном труде, общественное настроение влияет быт людей. Там, где забывают об этом, ставят его в хвост, отдавая вет. Нужно по всей строгости спрашивать с руководителей за социальную сферу.

Ускорение в решающей степени зависит от того, как действуют партийные организации. Они призваны генерировать новые идеи, выработать новые подходы, развивать соревнования за безусловное осуществление решений XXVII съезда КПСС. Долг партийных организаций — разбираться применительно к каждой отрасли, к каждому коллективу, что конкретно нужно сделать, чтобы двинуть дело вперед. Это необходимо потому, что во многих местах все остается, как прежде: индифферентная натапливается на стенья равнодушия, а то и откровенное сопротивление.

Многое зависит от кадров, их умения работать в условиях расширения демократии, развертывания инициативы масс. Успех существует тем руководителям, которые идут к людям, информируют их о принятых решениях, отчитываются о приделаем, советуются, сообща думают, как поступить в том или ином случае. Коллективная мудрость — ключ к решению самых сложных задач.

Свой мощный потенциал должны развернуть Советы. Ни для кого не секрет, что многие партийные комитеты излишне опекают, подменяют их. Не хватает должного уважения к местным органам власти и со стороны некоторых хозяйственников. Они порой отмахиваются от требований Советов развивать городской транспорт, заниматься благоустройством, строить жилье, объекты соцкультбыта. Недавно принятое постановление ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР повышает роль и ответственность Советов, расширяет права. Нужно позаботиться, чтобы постановление последовательно воплощалось в жизнь.

Никакой перестройки не будет, если в партийных организациях, трудовых коллективах не утвердится атмосфера нетерпимости к недостаткам, к парадоксам в пустозвонии, бумагопоросту и бюрократизму. Но нужна принципиальная, созидательная критика, имеющая точный адрес, выявляющая корневые недостатки и упущения, способы их устранения. Нужна критика, поддерживающая дух беспокойства, здоровой неуловительности достигнутым.

Мечом, исцелившим рабы, образно назвал В. И. Ленин гласность. Она должна стать нормой нашей жизни, постоянным, непрерывным процессом. Большая роль в этом отводится средствам массовой информации и пропаганды. Однако местная печать пока идет по неважной колеи. Газеты же — лицо партийных комитетов, как зеркало, отражают стиль и методы работы, уровень руководства. Перестраивается партийный комитет — перестраивается печать.

Большая работа разворачивается повсюду. Перестройка — общенародное дело. Она касается всех и должна проводиться во всем.

(«ПРАВДА», 13 августа).

♦ ПЯТИЛЕТКА, ГОД ПЕРВЫЙ: ИСПЫТАНИЕ ДЕЛОМ

На Руставском металлургическом заводе осваивают выпуск насосно-компрессорных труб, используют их для добычи нефти и газа с глубины пять тысяч метров.

По решению Минчермета СССР Руставский металлургический завод включен в число предприятий, которым предстоит освоить этот новый вид продукции.

— Еще в прошлом году, — говорит начальник трубопрокатного цеха Георгий Мазарадзе, — предприняли меры для улучшения качества труб нефтяного сортамента. Были в строй современные высокопроизводительные станки с программным управлением для нарезки концов труб и соединительных муфт. Месяц назад запущен в действие мощный гидравлический пресс для испытания труб под высоким давлением.

Итак, сделан еще один серьезный шаг на пути освоения Руставским металлургическим заводом нового ассортимента высококачествен-

ной продукции. Это — итог плодотворной работы заводского коллектива и работников строительного треста № 1, монтажных организаций «Грузламонтажспецстрой», ряда научно-исследовательских и проектных учреждений, оказавших помощь металлургам в ускоренном внедрении достижений научно-технического прогресса.

И все же пока в этом деле есть и определенные проблемы. Идет второй месяц третьего квартала, в котором руставским металлургам нужно начать поставку труб нефтяным станциям. Всего по второму полугодию РМЗ должны отгрузить 7 тысяч тонн подобных труб. Пока же получена лишь пробная партия. Причем не организованно такие важные процессы, как пламенная резка концов

труб, механическое наворачивание соединительных муфт. Некоторые агрегаты отстают по производительности от станков и других агрегатов потока. Доводки, к примеру, требуют наворотных машин производственного объединения. Однако станкостроители пока с этим не спешат.

— Мы ищем выход из положения, — говорит заместитель директора РМЗ Назим Барбадзе. — На днях должны поступить наворотные станки из Азербайджана. Тут же поставим их в дело. Ждать больше нельзя — коллектив трубопрокатного цеха обязался уже в сентябре приступить к отгрузке насосно-компрессорных труб.

Амирван МИТАГАРИЯ.
(Корр. «Заря Востока»).

На уровень мировых образцов

Участники беседы с удовлетворением отметили безусловное укрепление и развитие советско-вьетнамской дружбы и сотрудничества, основанных на принципах марксизма-ленинизма, социалистического интернационализма. Они обсудили дополнительные меры, направленные на повышение эффективности торгово-экономических и научно-технических связей между СССР и СРВ.

Было заявлено о готовности обеих стран и впредь активно участвовать в развитии международной социалистической производственной кооперации, ускорении научно-технического прогресса.

М. С. Горбачев и Чыонг Тинь подчеркнули единство советской и вьетнамской оценок международной обстановки. Основной вопрос — мир и безопасность — требует дальнейшей мобилизации всех миролюбивых и прогрессивных сил на решительную борьбу за предотвращение ядерной войны.

Оба руководителя выразили озабоченность опасным развитием ситуации в азиатско-тихоокеанском регионе. Было отмечено, что милитаризация, нарастание военной угрозы в этой части мира требуют от нас мобилизации усилий на предотвращение ядерной войны.

М. С. Горбачев и Чыонг Тинь подтвердили единство советской и вьетнамской оценок международной обстановки. Основной вопрос — мир и безопасность — требует дальнейшей мобилизации всех миролюбивых и прогрессивных сил на решительную борьбу за предотвращение ядерной войны.

Оба руководителя выразили озабоченность опасным развитием ситуации в азиатско-тихоокеанском регионе. Было отмечено, что милитаризация, нарастание военной угрозы в этой части мира требуют от нас мобилизации усилий на предотвращение ядерной войны.

ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА

12 августа состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева с Генеральным секретарем ЦК КПВ, Председателем Государстве и его советом СРВ Чыонг Тинем.

М. С. Горбачев тепло поздравил Чыонг Тиня с избранием Генеральным секретарем ЦК КПВ и пожелал ему больших успехов в деятельности на этом высоком посту.

Руководители двух партий обменялись мнениями по различным аспектам современного международного положения, обсудили состояние и дальнейшие перспективы развития советско-вьетнамских отношений.

М. С. Горбачев рассказал о ходе выполнения решений XXVII съезда КПСС, ознаменовавшего качественно новый этап развития Советского государства. Он подчеркнул, что сейчас каждый коммунист, каждый советский человек стремится с максимальной отдачей сил работать над воплощением в жизнь поставленных съездом задач, проявлять творческую инициативу и настойчивость, сосредоточивать внимание на преодолении трудностей и невзгод. В этом партия иждовет. М. С. Горбачев вновь подтвердил, что Советский Союз будет и впредь поддерживать вьетнамский народ, оказывать ему необходимое содействие в решении стоящих перед страной задач.

Горбачев, подтверждает реальность намеченной программой ускорения социально-экономического развития Советского государства. Советские люди знают, что своим добросовестным трудом они вносят вклад в укрепление экономического и политического могущества Советского Союза, всего сотрудничества стран социализма.

Чыонг Тинь проинформировал о положении дел во Вьетнаме, о ходе подготовки VI съезда КПВ. Под руководством Коммунистической партии трудящиеся СРВ добились существенных успехов в создании материально-технической базы социализма, развитии социалистической культуры, в обеспечении надежной защиты родины.

В то же время страна переживает определенные трудности. Вьетнамский народ, подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПВ, полон решимости преодолеть их. Коммунистическая партия Вьетнама, укрепляя сплоченность своих рядов вокруг Центрального Комитета, мобилизует силу и энергию трудового народа, уверенно ведет его по избранному пути.

М. С. Горбачев вновь подтвердил, что Советский Союз будет и впредь поддерживать вьетнамский народ, оказывать ему необходимое содействие в решении стоящих перед страной задач.

ДРУЖЕСКАЯ БЕСЕДА

12 августа состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева с Генеральным секретарем ЦК МНРП, Председателем Президиума Великого Народного хурала МНР Ж. Батмунхом.

В ходе дружеской беседы М. С. Горбачев рассказал об активной творческой деятельности КПСС, советского народа по выполнению решений XXVII съезда партии. Совершенствование организационной и политической работы, стиль и методы руководства экономическим и социальным развитием, коммунистическим, воспитанием трудящихся. Последовательное осуществление мер, направленных на достижение динамичных темпов роста всех отраслей народного хозяйства, высоких показателей эффективности, глубоких позитивных изменений в социальной сфере.

Вместе с тем, отметил М. С. Горбачев, положительные сдвиги на важных участках хозяйственного и культурного строительства не дают оснований для самоуспокоенности и благодушия. Предстоит еще решить немало сложных и трудных проблем. На это нацелены внимание и воля партии, усилия советского народа. Приоритетное значение придает со-

ветское руководство развитию дальневосточных районов страны, обращению к труду и богатства, созданию на Дальнем Востоке крупного народнохозяйственного комплекса.

Ж. Батмунх информировал о том, что трудящиеся МНР с полным одобрением восприняли решения XIX съезда МНРП, которые ориентируют на большую и напряженную работу по дальнейшему подъему экономики, благосостояния народа, укреплению дисциплины и порядка, повышению инициативы и ответственности, максимальному и сползованию внутренних резервов в развитии страны. Определены и начаты осуществляться конкретные меры по претворению в жизнь решений съезда. Особое внимание уделяется выполнению целевой программы развития сельского хозяйства и улучшения продовольственного обеспечения населения МНР, вопросам труда и быта животноводов. МНРП усиливает работу по творческому использованию опыта СССР и других братских стран, а также достижения современной науки и техники в социалистическом строительстве.

Участники встречи высоко оценили широкое и многообъемное советско-монгольское

сотрудничество. В то же время было отмечено, что далеко еще не полностью используются имеющиеся здесь резервы. Сохраняется актуальность задачи дальнейшего повышения эффективности двусторонних экономических связей. Сотрудничаящим организациям обеих стран необходимо добиваться укрепления режима экономии, наиболее эффективного использования материальных и финансовых ресурсов в соответствии с требованиями долгосрочной программы развития экономического и научно-технического сотрудничества между СССР и МНР на период до 2000 года.

М. С. Горбачев и Ж. Батмунх выразили озабоченность в связи с сохраняющейся по вине воинствующих кругов США напряженностью международной обстановки. В этих условиях первоочередное значение имеют дальнейшее укрепление единства и сплоченности социалистических стран, их все более активное взаимодействие в разработке и осуществлении согласованного курса на устранение угрозы ядерной войны и укрепление всеобщего мира.

Была подчеркнута роль процессов, происходящих в азиатско-тихоокеанском регионе, которые во многом оп-



На снимке: во время встречи.

Телефото ТАСС — ГРУЗИНФОРМА.

всех стран, в сотрудничестве при полном уважении права каждого народа жить по собственному выбору, независимо решать свои проблемы в условиях мира. Чыонг Тинь полностью поддержал новые советские инициативы, выдвинутые в важной речи М. С. Горбачева во Владивостоке, с целью нормализации обстановки в АТР и включения азиатско-тихоокеанского региона в общий процесс создания всеобъемлющей системы международной безопасности. Он отметил, что проведение азиатско-тихоокеанской конференции с участием

всех заинтересованных государств региона внесло бы весомый вклад в решение этой задачи. Советский Союз и Вьетнам вместе с братскими Лаосом и Кампучией активно выступают за превращение Юго-Восточной Азии в зону мира, добрососедства и сотрудничества. Советский Союз и Вьетнам подтверждают свою готовность к нормализации отношений с Китаем, что имело бы большое значение для оздоровления обстановки в азиатско-тихоокеанском регионе, для упрочения всеобщего мира.

М. С. Горбачев и Чыонг Тинь подчеркнули решимость КПСС и КПВ и впредь тесно координировать свою деятельность на международной арене в интересах дела мира и социализма. Чыонг Тинь пригласил М. С. Горбачева посетить с официальным дружественным визитом Вьетнам. Приглашение было с благодарностью принято. Сроки визита будут согласованы по дипломатическим каналам. Встреча прошла в обстановке полного взаимопонимания, братства и сердечности. (ТАСС).



На снимке: во время встречи.

Телефото ТАСС — ГРУЗИНФОРМА.

ределяют судьбы мира в целом. Высказано убеждение в необходимости налаживания новых отношений мира, сотрудничества, добрососедства. Ж. Батмунх дал высокую оценку новым советским инициативам, отвечающим интересам упрочения безопасности стран Азии и бассейна Тихого океана, ограничения и сокращения вооружений, прежде всего ядерных. Этим идеям созвучны подтвержден-

ные XIX съездом МНРП предложения МНР о создании механизма, исключающего применение силы в отношениях между государствами этого региона, а также известные миролюбивые инициативы КНДР, Вьетнама, Лаоса и Кампучии. Встреча, прошедшая в сердечной обстановке, подтвердила полное единство взглядов двух братских пар-

тий и стран по всем обсуждавшимся вопросам. * * * М. С. Горбачев вручил Ж. Батмунху орден Ленина, которым он награжден за выдающиеся заслуги в развитии братской дружбы и всестороннего сотрудничества между народами СССР и МНР. Большой вклад в дело укрепления мира и социализма и в связи с 60-летием со дня рождения. (ТАСС).

ЛЕТНИЕ ЗАБОТЫ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ



Преодолеть отставание

70.500 тонн чайного листа по плану должны собрать и сдать государству в этом году чаеводы Аджарии. Однако на деле к 6 августа в автономной республике было собрано 38.030 тонн сырья, что на 8.880 тонн меньше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

О подожении дел на местах рассказывает начальник отдела производства и переработки продуктов многолетних культур Госагропрома Аджарии Гурам Цинцадзе.

— На сборе чайного листа отрицательно сказались крайне неблагоприятные погодные условия. Ни одно хозяйство автономной республики не смогло максимально мобилизовать людей на уборку урожая. В результате погуби огромные площади. Не приступали к выборочному сбору в хозяйствах Кобулетского и Кедского районов. Грубо нарушались правила заготовки листьев в колхозах сел Аламбари, Лева, Квирике — Кобулетского, Махиджаури, Урехи, Ахалшени, Эрге — Хелвачаурского, Махунгети и Пирваул-Маиси — Кедского районов.

Положение усугубилось еще и тем, что при второй вегетации не были учтены ошибки, допущенные в ходе сбора листа первой вегетации.

Оставляет желать лучшего качество заготавливаемого сырья, резко падает

удельный вес нежной фракции. В июле он уменьшился в среднем по Аджарии на три процента. Не предвещают должной требовательности к качеству листа и чайные фабрики.

Сегодня перед чаеводами автономной республики стоит очень ответственная и сложная задача — преодолеть отставание и выполнить план. Для этого следует ввести в действие все резервы и возможности, повысить темпы сбора. Если в Кобулетском районе будут собраны в день по 450 тонн, в Хелвачаурском — 205 тонн, в Кедском до 20 тонн, задача будет выполнена. К тому же на чайных кустах не останется огрубевших флешей, что создаст благоприятные условия для нормального развития последующих вегетаций.

В настоящее время сбора листа идет быстрыми темпами. Чаеводы дают слово, что учтут ошибки прошлого периода и обязательно выполнят планы нынешнего года по всем показателям.

(ГРУЗИНФОРМ).

ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

Первый секретарь ЦК КП Грузии Д. И. Патишвили, находясь в Абхазии, в эти дни встретился с трудящимися Гудгутского района города Ткуарчала, беседовал с ними по различным вопросам хозяй-

ственной и культурной жизни, о том, как претворяются в жизнь решения XXVII съезда КПСС, требования партии о перестройке всей нашей деятельности, ускорении социально-экономического развития.

Товарищ Патишвили Д. И. и вместе с ним первый секретарь Абхазского обкома КП Грузии Б. В. Адейба, первый секретарь Гудгутского райкома партии К. К. Оган, первый секретарь Ткуарчалского горкома

партии Д. Г. Пялия, другие ответственные работники автономной республики, района и города заостряли внимание на проблемах интенсификации производства, совершенствования его технологии, улучшения

условий труда, быта и отдыха трудящихся города и села. В колхозе имени С. Орджоникидзе села Ахалсопели Гудгутского района им рассказали о социально-экономическом развитии села в хозяйстве. Они ознакомились с деятельностью Дворца культуры, встретились с виноградарями, поле-

водами, животноводами, интесресовались условиями их труда и быта. Председатель колхоза, Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета Абхазской АССР Д. Гогобершвили и секретарь райкома П. Квициладзе информировали о

(Окончание на 2-й стр.).

ЗАЯВЛЕНИЕ МИД СССР

12 августа с. г. временно повернутому в делах США в СССР было сделано следующее заявление:

«В связи с годовщиной защитных мероприятий ГДР на границе с Западным Берлином 13 августа 1961 г. в этом городе при поддержке и правом участия властей ФРГ и Западного Берлина имели место и запланированы ряд акций, целью которых, судя по всему, является предумышленное разжигание вражды к СССР и ГДР в конечном счете обострение в целом обстановки вокруг Западного Берлина.

В атмосфере психоза, натравленного некоторыми органами массовой информации и заявлениями официальных лиц в том числе и отдельных представителей трех западных держав, уже совершено ряд опасных провокационных и террористических акций на границе Западного Берлина с ГДР. Намечено проведение в городе других мероприятий, в том числе в здании бывшего рейхстага, с участием официальных лиц ФРГ. В подготовке и проведении отдельных акций принимают непосредственное участие

Советская сторона ожидает, что власти США возобладают от принятия мер по пресечению указанных провокационных и враждебных делу мира действий в Западном Берлине.

В этот же день аналогичные заявления были сделаны в МИД СССР временным поверенным в делах Великобритании и Франции в СССР.

ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

Министерство обороны Народной Республики Ангола сообщило о новом акте агрессии вооруженных ЮАР против этой независимой африканской страны.

В ночь с 9 на 10 августа 1986 г. на части Народно-освободительной армии Анголы, дислоцированные в районе города Кванго-Кванале, было совершено нападение крупных сил маринет о ч и о й бандажской группировки УНИТА при поддержке танков, бронетранспортеров и артиллерии подразделений вооруженных сил ЮАР. Атака была отбита.

Обращает на себя внимание не только сам факт очередного вторжения войск расистов в глубь территории Анголы — на сей раз на расстояние по прямой трехсот километров от анголо-намибийской границы, но и момент, выбранный для этой агрессии, — канун VIII конференции в верхах движе-

ПРОМЕДЛЕНИЯ НЕ ТЕРПИТ

Предстоящий осенне-зимний сезон должен быть встречен во всеоружии, подчеркивалось в ЦК КП Грузии на заседании оперативной группы по решению вопросов управления процессами производства и потребления топливно-энергетических ресурсов. Хорошая подготовка к холодному времени предпосылки, строек, колхозов и совхозов, бесперебойное снабжение населения электроэнергией, водой, теплом и газом помогут создать благоприятные условия труда и быта людей.

В условиях еще сохраняющегося в республике дефицита топливно-энергетических ресурсов по-прежнему исключительно важное значение отводится их экономии. И хотя по мере топлива, электроэнергии, нефтепродуктов за последние время сократились, необходима более активная, повсеместная, ежедневная борьба за бережливость. На заседаниях указывалось, что экономия и рациональное использование топливно-энергетических ресурсов должны стать предметом особой партийной заботы и находиться под повседневным, действенным контролем. Вместе с тем, следует глубже вникать в причины, порождающие потери, по возможности устранять их, добиваться, чтобы бережливость стала внутренней потребностью каждого работника.

В республике еще немало предприятий, допускающих нарушение лимитов, нерациональное использование топливно-энергетических ресурсов. В их числе — Руставское производственное объединение «Азот». За первое полугодие нынешнего года перерасход электрической энергии здесь составил более 55 миллионов киловатт-часов. Основными причинами перерасхода являются нарушение норм технологического режима, высокая аварийность оборудования, эксплуатация морально и физически изношенного оборудования. Аналогичное положение и на Зестафонском заводе ферросплавов. Все это с начала года инспекция

Серьезные требования к заводу выдвинуло перед самим заводом. Первоочередная задача энергетических служб состоит в том, чтобы с максимальной нагрузкой использовать существующие мощности, своевременно проводить ремонтные работы, предельно снизить аварийность оборудования. И здесь полную ответственность должны взять на себя коммунисты.

Современному, в достаточном количестве запасавшему мазутом энергетика Тбилисской ГРЭС. Теперь до наступления зимних холодов Объединенному энергетическому управлению энергосистемами Закавказья необходимо добиваться такой энергосбалансированности, чтобы максимально сохранить гидроэнергетику, которые являются зимой, во время пиковых нагрузок.

На заседании приводились цифры и факты, свидетельствующие, что не везде отнеслись к созданию запасов мазута, как к делу первоочередной важности. Пустуют частично резервуары на Руставском металлургическом заводе. Кутавском автомобильном заводе. Интугском целлюлозно-бумажном комбинате.

Итоги заседания подвел второй секретарь ЦК КП Грузии Б. В. Никольский.

(ГРУЗИНФОРМ).

НАГРАЖДЕНИЯ

Президиумом Верховного Совета Грузинской ССР: за долготелую плодотворную работу в партийных, советских и хозяйственных органах Т. Гривалишвили Варвара Николаевна награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР;

МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

ДРУГА ЧУВСТВУЯ ПЛЕЧО

Большие и ответственные задачи в нынешней пятилетке у коллектива ордена Ленина управления «Тбилистнефтестрой». Десятки объектов сооружают тбилисские метро строители по всей республике, но наиболее важным из них является столичная «подземка».

Как и все труженники столицы Грузии, метро строители с чувством глубокого удовлетворения восприняли постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по дальнейшему развитию в 1986—1990 годах городского хозяйства г. Тбилиси, которое в большой мере будет способствовать улучшению условий труда и быта его жителей. На нынешнюю пятилетку намечен ввод в действие линий метрополитена на участках «ТЭЗ» — «Гадани» и «Деланис» — «Бажа Пшавела», начнется строительство новых радиусов подземной транспортной магистрали. Так что заботу о нашем коллективе, его боевом авангарде — партийной организации немало.

За счет чего мы намерены успешно реализовать намеченные планы, достичь высоких конечных результатов? Прежде всего за счет повсеместной перестройки всей системы хозяйствования, совершенствования строительного производства. На состоявшемся после XXVII съезда КПСС собрания партийно-хозяйственного актива «Тбилистнефтестрой» были рассмотрены актуальные проблемы, стоящие перед метро строителями, намечены реальные, конкретные пути ускорения производственных процессов, укрепления трудовой и производственной дисциплины.

Другим, не менее важным аспектом нашей работы мы считаем расширение дружеских связей с родственными коллективами органов и заведений, входящих в систему Минис-

терства транспортного строительства СССР, освоение передового опыта, интернациональное воспитание труженников. Ведь на необходимость активного освоения передового опыта, накопленного в стране, настоятельно указывалось на июньском (1986 г.) Пленуме ЦК КПСС в Обращении ЦК КПСС к труженикам Советского Союза. «... У нашего народа, — подчеркивал товарищ М. С. Горбачев на встрече с тружениками Владивостока, — чувство долга, чувство страны, ответственности развито сильнее. И это из поколения в поколение». На всех этапах строительства Тбилисского метрополитена рядом с грузинскими спешивались тогда находившиеся в Москве, Ленинградские, Киевские колледжи. Сложными были первые годы становления «Тбилистнефтестрой». У коллектива не было опыта, знаний, технических средств, совершенных механизмов и оборудования. Но зато у них в избытке были энергия, желание трудиться. В этот период метро строителя Москва помогла молодому коллективу, делалась с ним опытным кадрам, техникой. Помощь шла и из Ленинграда, Киева и других городов страны. Многие из посланцев этих городов на всю жизнь связали свою судьбу со столицей Грузии.

С именами Кузьмы Любавского, Тимофея Павлова, Карина Каримова, Владимира Плевакова и десятков других связана славная метро строителейская летопись тбилисцев, — любят вспомнить бригадир слесарей-монтажников, Герой Социалистического Труда Александр Даташвили. — Многие из них переехали на постоянное жительство в Тбилиси. А моему наставнику, знающему бригадир прокладчиков Кузьме Любавскому здесь была вручена Золотая Звезда Героя Социалистического Труда. Особенно широкой и многообразной была братская помощь страны в то время, когда на нашем метрополитене стояли горячие предпоследние дни ввода в строй первого участка. Не покладая рук, плечом к плечу с нами трудились московские отделочники, монтажники, пудельки.

И вот сейчас, спустя почти четверть века, эта славная метро строителейская традиция успешно продолжается, с каждым годом наполняется все новым смыслом и содержанием. Сегодня наше метро считается удачной стройкой. У коллектива накопился солидный опыт, утвердился свой метро строителейский почерк. И совершенно не случайно, что уже к нам обращаются за помощью, наш передовой опыт с успехом внедряется в родственных коллективах страны. Взяв к примеру, такой факт. В прошлом году «Тбилистнефтестрой» была введена в эксплуатацию метро строителями на участке «Салговы» — «Веркетили». Здесь в 1983 году в порядке эксперимента впервые в отечественном метрополитене был внедрен спусковой потопный бригадный подряд. На бывшей шахте № 39 тогда на единых подпольных условиях были объединены одним предприятием комплексные бригады проходчиков, водителей и изгототельки железобетонных конструкций. Все участники

нового вида тоннельных блоков.

Особое следует сказать о труженниках «Союзметроспецстроя», специалисты которого принимали участие в отделочных работах на всех действующих станциях Тбилисского метрополитена. Этот коллектив производил работы на «подземках» всей страны, и уже давно известно, что делает он это с большим мастерством и искусством, начиная от первых метрополитенов Москвы. В настоящее время бригады «Союзметроспецстроя», которой руководит старший мастер своего дела Дмитрий Шлякило, заняты на отделеке порталов Рокского автодорожного тоннеля, пуск которого по социалистическим обязательствам намечен к вышнему празднованию Великого Октября. А бригады отделочников Александр Кисурин наводит последние штрихи в подземном переходе, сооружаемом метро строителями в Сухоми. Скоро эти парни придут в Тбилиси и приступят к облицовке еще двух новых станций метро — «Авачское шоссе» и «Гадани». До ввода в действие которых осталось немногим более года. Вместе с тем в эскалаторных тоннелях этих объектов москвичи в летний период осуществляют в порядке эксперимента монтаж алюминиевых вагонодержателей вместо традиционных асбестовых. Эти зонты по заказу тбилисцев сейчас изготавливаются на Черкизовском заводе железобетонных конструкций «Мосметрострой». В столицу нашей республики уже прибыл бригадир монтажников Михаил Демин, который ознакомился с местными условиями и принимает участие в подготовке фронта работ.

Кроме того, грузинские специалисты оставили свой след в Баку, Ереване, Ташкенте, Москве, где укладывали пути, монтировали тоннельные устройства, эскалаторы и другое оборудование. Совсем недавно посланцы тоннельного отряда № 13 «Тбилистнефтестрой», возглавляемые молодым инженером-тоннельщиком Муромом Джугели, зинтернировали комплекс строительных-монтажных работ по сооружению железнодорожного тоннеля на участке Иджеван—Раздан — высокоторной магистрали в братской Армении.

...Достижения отечественного метро и тоннельного строительства в широком объеме показаны на Выставке Достижений народного хозяйства СССР. Здесь неоднократно экспонировались передовой опыт «Тбилистнефтестрой», ставший достоянием многих коллективов метро строителей страны. Это можно считать определенным вкладом Грузии и ее столицы в транспортное строительство. Мы не останавливаемся на достигнутом. Предстоит большая работа.

Евдзия СОНГУАШВИЛИ, секретарь партийного комитета ордена Ленина управления «Тбилистнефтестрой».

ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ НАДЗОРА

Новый размах наступлению на негативные явления привела постановка партии и правительства об усилении борьбы с негласными доходами. Возросла при этом роль и ответственность органов прокуратуры.

Вопросы улучшения организации общего надзора за исполнением Закона о негласных доходах в свете решений собрания партийного актива республики рассмотрели участники зонального семинара-совещания прокуроров и работников прокуратуры по общему надзору городов и районов Западной Грузии.

Доклад сделал заместитель начальника Управления общего надзора Прокуратуры СССР Ю. Вальков. В обсуждении повестки дня приняли участие заместитель прокурора Грузинской ССР Т. Когва, заместитель прокурора Абхазской АССР Д. Сивалдзе, старший помощник прокурора Аджарской АССР И. Габандия, начальник отдела общего надзора Прокуратуры Грузинской ССР А. Кутателадзе и другие.

В последнее время в республике идет перестройка стилей и методов работы по улучшению организации общего надзора. Прокурорские меры стали увязываться с организационными мероприятиями партийных, советских, хозяйственных органов. Однако, отмечалось на семинаре-совещании, реально оценивая сделанное, следует признать, что еще не удалось добиться повсеместности повышения эффективности общего надзора, ощутимых результатов в искоренении правонарушений. Многие прокуроры продолжают работать по старинке, а соответствующие отделы прокуратур автономных республик не оказывают существенной помощи городскому и районному звеньям.

Не удовлетворяет работа по общему надзору прокуроров Самцхерского, Зестафонского, Терскольского, Церагского, Местийского, Зугдидского, Хобского, Чохатаурского, Мархадзевского, Алачхутского районов, города Поти, районных прокуратур города Кутаиси. За провал общенадзорной работы осужден один из занимаемой должности прокурор города Цхалтубо Мачвятидзе. Несмотря на неоднократные указания, не перестроили работу прокуратуры Гудаутского и Очамчирского районов, где практически не осуществлялся надзор за исполнением хозяйственного законодательства. Слабо работает прокуратура Кобулетского района.

Прокуроры нередко поднимаются актуальные вопросы, но не видя глубины их исследования и анализа причин, способствующих нарушениям.

На семинаре-совещании разработаны рекомендации, направленные на дальнейшую активизацию и совершенствование работы по осуществлению общего надзора.

(ГРУЗИНФОРМ).

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

13 августа 1986 г.

БОНН. Очередная провокация совершена против «Фонда Карла Маркса и Фридриха Энгельса» в Вуппертале — научной организации, занимающейся в ФРГ исследованием марксизма. Неизвестные лица забросали здание фонда камнями, разбили витрины и выбили стекла. Руководители фонда Рихард Кунфиг заявил решительный протест в связи с очередной вылазкой ультраправых сил.

ЛОНДОН. Очередную крупную провокационную вылазку устроили в Северной Ирландии протестантские ультра. Около 15 тысяч боевиков под предводительством мажорного реакционера, лидера демократической ирландской партии Олстера Яна Пайсли организовали во втором по величине городе Северной Ирландии Дерри так называемый традиционный «парад» подмастерья. По призыву главарей протестантских экстремистов на этот шаг в Дерри собрались банды молодчиков из многих районов Северной Ирландии.

РИМ. Крупную операцию по борьбе с организованной преступностью провели карабинеры в области Ломбардия на севере Италии. В результате арестовано свыше 120 человек, которым предъявлены обвинения в совершении многочисленных преступлений. У них было изъято большое количество огнестрельного оружия и боеприпасов, наркотики, крупные суммы фальшивых долларов, десятки похищенных автомобилей.

ИСЛАМАБАД. Волна арестов прокатилась по Пакистану накануне отмечаемого завтра национального праздника страны — Дня независимости. После проведенных в Карачи, Лахоре и других крупных городах обысков и облав за решетку брошены лидер Пакистанской национальной партии (ПНП) Беназир Бхутто, Генеральный секретарь партии Тьякка Хан, другие видные деятели оппозиции партий, входящих в оппозиционное движение за восстановление демократии.

СССР. Не рубить леса больше, чем можно посадить и выращивать, — также правило лежит в основе деятельности труженников лесного хозяйства Чехословакии. Поэтому в густонаселенной республике, которую на весь мир прославилла индустриальные гиганты Праги, Остравы, Пльзень, третья часть территории занимают лесные угодья. Несмотря на интенсивную заготовку древесины, зеленые массивы за последние годы значительно выросли. Только в прошлом году заботливыми руками человека высажено 200 миллионов саженцев.

На снимке: работники лесопитомника в Апптвише-Градеце (Центральная Словакия) готовят выращенные саженцы к посадке.

Фото ЧТК—ТАСС.

ЯЗЫК МИРА И ДРУЖБЫ

БУДАПЕШТ, 13 августа. (ТАСС). Русский язык — язык мира и дружбы. Он будет и впредь служить взаимопониманию и сотрудничеству, способствовать обмену культурными ценностями. Эта мысль проходила красной нитью в выступлениях участников VI международного конгресса преподавателей русского языка и литературы, продолжающего работу в венгерской столице.

На конгрессе дана высокая оценка деятельности советских специалистов в распространении русского языка, в подготовке высококвалифицированных преподавательских кадров. За последние четыре года в СССР повысилась число квалифициацию около 40 тыс. преподавателей русского языка и литературы из развивающихся стран. Много добрых слов было сказано в адрес коллектива Института русского языка имени А. С. Пушкина, сотрудничество которого с центрами русистики других стран постоянно расширяется.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

О чем пишут газеты мира

Большой интерес проявляет мировая пресса к встрече Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева с Генеральным секретарем ЦК КПВ, Председателем Государственного совета СРВ Чыонг Гием. В заголовках к сообщением об этой встрече указывается на единство советской и вьетнамской оценок международной обстановки. Отмечается, что СССР будет и впредь поддерживать вьетнамский народ, оказывать ему необходимое содействие в решении стоящих перед его страной задач.

В ходе встречи было подчеркнуто, указывает хетхословацкая «Руде право», что основной вопрос современности — вопрос войны и мира — требует дальнейшей мобилизации всех миролюбивых и прогрессивных сил на решительную борьбу за предотвращение ядерной войны. СССР и Вьетнам, пишет болгарская «Работническа дело», выразили озабоченность опасным развитием ситуации в азиатско-тихоокеанском регионе, отмечая, что милитаризация, нарастание военной угрозы в этой части мира начинают набирать ослепительную силу. Обозреватели констатируют, что вьетнамский руководитель полностью поддержал новые советские инициативы в целях нормализации обстановки в азиатско-тихоокеанском регионе и включения этого региона в общий процесс создания всеобъемлющей системы международной безопасности. СССР и Вьетнам, пишет японская «Нихон кэйдай симбун», подтверждают свою готовность к нормализации

отношений с Китаем, что имело бы большое значение для оздоровления обстановки в азиатско-тихоокеанском регионе, для упрочения всеобщего мира.

На видных местах сообщают зарубежные газеты о беседе Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева с Генеральным секретарем ЦК МНПР, Председателем Президиума Великого Народного хурала МНР Ж. Батмунгом. Как подчеркивается в корреспонденции из Москвы, СССР и Монголия в условиях сохраняющейся по ныне воинствующих кругов США напряженности международной обстановки правдоподобно перестроение значение дальнейшего упрочения единства и сплоченности социалистических стран, их все более активному взаимодействию в разрядке и осуществлении согласованного курса на устранение угрозы ядерной войны и укрепление всеобщего мира.

Индийская «Хинду» в статье, посвященной проблемам ядерного разоружения, подчеркивает, в частности, что мирные инициативы Советского Союза создали новые возможности для достижения договоренностей в этой области. Ответственность за то, чтобы эти перспективы наша практическое воплощение пишет газета, полностью лежит на администрации Рейгана, которая должна изучить предложения СССР и присоединиться к советскому мораторию на любые ядерные взрывы.

(ТАСС, 13 августа).

БЕЗУМИЕ

ВАШИНГТОН, 13. (ТАСС). Палата представителей конгресса США приняла поправку к законопроекту о военных ассигнованиях, которая предусматривает выделение на программу «звездных войн» в 1987 финансовом году 3,1 миллиарда долларов.

Обсуждение этого вопроса показало обеспокоенность многих законодателей палатой Белого дома распространить гонку вооружений на космос. Целый ряд конгрессменов характеризовал программу «звездных войн» как безумие. Первоначально администрация Рейгана запретила на конгресса на дальнейшие работы в рамках программы «звездных войн» 5,2 миллиарда долларов. Как отмечал обозреватели, Белый дом с самого начала осознавал, что эта сумма не будет одобрена законодателями и условия, когда в стране растет обеспокоенность по поводу палач милитаризации космоса. Расчет, таким образом, заключался в том, чтобы даже при сокращении запроса получить на осуществление программы значительную сумму.

Фото ЧТК—ТАСС.

◆ КОНТАКТЫ, СОТРУДНИЧЕСТВО

ФУКАСИ ООТАНИ: «ТВОРЧЕСКИЕ СВЯЗИ СПОСОБСТВУЮТ УПРОЧНЕНИЮ КОНТАКТОВ»

— Я высоко ценю поэму «Витязя в тигровой шкуре» Руставели, воспетые в ней идеи — братства, равенства, любви, — сказала корреспондентка ГРУЗИНФОРМА вездущей кафедрой университетов Тэпри (Япония) профессор Фукаси Оотани, находящийся в Тбилиси по приглашению Института грузинской литературы Академии наук республики и Союза писателей Грузии. Это — ответный визит японского ученого на недавнее пребывание в Японии председателя правления Союза писателей Грузии, директора Института грузинской литературы Георгия Цицишвили.

— Не устаю восторгаться тем, что еще в XII веке был создан этот памятник мирового значения, который грузинский народ бережно хранит, донес до наших дней, — сказала гостья далее.

Японский ученый работает над переводом «Витязя в тигровой шкуре» на родной язык, пишет предисловие к подробному исследованию эпохи, когда создавался поэма, истории многовековой грузинской литературы.

— Эта работа потребовала от меня углубленного изучения произведения, культуры родины Руставели, — продолжила Фукаси Оотани. — Нынешние встречи с учеными Института грузинской литературы, работы которых оказали мне неоценимую помощь и на которые я ссылаюсь в своем труде, считаю очень полезными. В своей вступительной статье хочу отметить до читателей моей страны величие этого памятника, его значение в духовной жизни современного грузинского народа.

— Такие встречи, творческие связи способствуют упрочению контактов и взаимопонимания между народами, — подчеркнула Фукаси Оотани.

Именно этому служит и созданный в университете Тэпри центр по изучению грузинской литературы и культуры, работой которого, совместно с ректором вуза профессором Ямада, руководит и Фукаси Оотани. По инициативе президента Академии наук республики Евгения Хардзе центр получил богатейшую литературу о Грузии, научные исследования, художественные произведения, альбомы. Они и составили основную книжную фонд центра, который в будущем еще расширится.

— Надеюсь, что сотрудничество между учеными двух стран окажется полезным. Народом обеих стран, будет действовать укреплению взаимопонимания, — сказала японский ученый. — И в этом неоценимая роль лучших произведений литературы, которые должны стать «остатком» всех народов.

(ГРУЗИНФОРМ).

ЗАПУСК НОВОЙ РАКЕТЫ-НОСИТЕЛЯ

ТОКИО, 13 августа. (ТАСС). Запуск новой японской ракеты-носителя Н-1 осуществлен сегодня с космодрома Танганама на острове Кюсю.

Как сообщил корреспондент японской радиовещательной корпорации Эн-Эф-Кей, предельный пуск был отменен в связи с обнаруженными неисправностями в топливной системе. Ракета, оснащенная новым типом двигателя на жидком водороде в кислороде, предназначена для вывоза на орбиту искусственных спутников Земли в способе поднимать в космос объекты весом до 500 килограммов.

(ГРУЗИНФОРМ).

